RELACION DE EJERCICIOS: SUCESIONES.

Sea A un subconjunto no vacio de nimeros reales y sea z un mayorante de A.
Probar que z es el supremo de A si y s6lo si existe una sucesion de elementos de A
convergente a x.

Dar un ejemplo de una sucesiéon de ntimeros reales positivos, convergente a cero, que
no sea monotona.

Dar un ejemplo de una sucesiéon de ntmeros reales no acotada, que admita una
parcial convergente.

Sea {z,} una sucesion de nimeros reales y x un ntimero real. Probar:
{zon} = 2y {z2nn} — 2 = {a.} >

Probar que si || < 1, entonces la sucesion {z"} converge a cero, mientras que si
|z| > 1 dicha sucesién no esté acotada.

Probar que si |z| < 1, entonces

1 4ot a” :
{I1+z+2°+ +:1c}—>1_glj

Demostrar que las sucesiones definidas de la forma:

a) 1 =1, Tpy1 =3 x,, Yn €N
b) =1, zp1 =vVr,+1, VneN
4 + 3x,
1 g = Ty e N
¢) =1L dnp = gm e
d) x =+a, Tni1=+Tpn+a, (a>0)VnelN

son convergentes y calcular su limite. (Sugerencia: estudiar en cada caso monotonia
y acotacion.)

Sea a € IR*. Consideramos la siguiente sucesion:

In

1
r=a, xn+1:§<xn+£> , Vn € IN

Probar que {z,} es convergente y que su limite, z , verifica 2> = a.

Sea {x,} una sucesion de nimeros reales y supongamos que existen p €|0, 1, p € N,
tales que |T,40 — Tpi1| < plTner — x|, para todo n > p. Probar que {z,} es
convergente.

Sugerencia: deducir en primer lugar que |z,12 — Tp41| < p"|re — 21| para concluir
que {z,} verifica la condiciéon de Cauchy.



10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

Estudiar el caracter de la sucesion {P(n)} donde P es un polinomio no constante.

Sean P, : IR — IR funciones polinémicas no constantes. Supongamos que

P
Q(n) # 0, Vn € IN. Estudiar el caracter he la sucesion {ﬂ}

Q(n)
Dar un ejemplo de una sucesion {x,} de numeros reales no nulos, convergente a

1
cero, y tal que {— no sea divergente.
xn

Sea {z,} — 400 e {y,} tal que y, > z,, ¥n € IN. Probar que {y,} diverge

positivamente.

Estudiar la posible convergencia de las siguientes sucesiones y calcular su limite
cuando exista:

1 +2%+ ... 4+ n®
a) na_;’_l Y Oé> _17

Y

1'+2'+ +n'}

1+345+..4(2n—1) 2n+1
n+1 2 ’

{
{
{1+1/2+1/3+ —i—l/n}’
{
{

logn
2\/_ }
1+2V2+3V3+..+nyn

lnn} ,

3 1+32+52+---+(2n—1)2 "
4 n3 '

Sea {a,} una sucesion de ntimeros reales positivos con {a,} — a > 0. Estudiar el

caracter de la sucesion
an 1/n
{(alag...an)l/”} ’

Sea {a;, } una sucesion de nimeros reales positivos tal que {og +as+...4a,} — 400
y {a,} cualquier sucesion de nimeros reales. Probar que si {a,} — a entonces

a1a1 + Qe + ... + ay,any
— a
a1+a2+...—|—an



17. Estudiar la convergencia de la sucesion:

{ Vayaz3a55...a2-1}

donde {a,} es una sucesion de ntumeros reales positivos convergente a un nimero
real a.

18. Sea {a,} una sucesion de nimeros reales positivos convergente. Estudiar la conver-

gencia de la sucesion:
ap + a_22 + ...+ %
logn

19. Estudiar la convergencia de las siguientes sucesiones:

log(n + 1)!
{log n+1)" ]}
n245
) { o
n?+2n+1 ’
{

1 —Hog n—|—1) logn]"} |

]
~—

h)

) { (p&l/” + gb'/™ 4 rct/m
1
pt+qg+r

) },conp, ¢, r€R, p+q+r#0.

20. Calcular el limite de la sucesién:

e +e®2/2 4 e/t —p
log(n + 1)

donde {a,} es una sucesion convergente de ntimeros reales positivos.



21. Estudiar la posible convergencia de las siguientes sucesiones de nimeros reales:

i} (o} {2057}

{M} | {cos( n2+1>logn} |




